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Багатошпиндельна насадка, що має корпус, в якому вста- 

    

новлені зв'язані між собою шпиндельні вузли, механізми безсту- 

пінчастого регулювання міжцентрової відстані та механізм привода, 

фіксації і відліку величини переміщення шпинделів, яка відрізня- 

ється тим, що вона оснащена рейками, встановленими у радіальних 

напрямних її корпусу, які несуть шпиндельні вузли і кінематично 

зв'язані з торцем диска, на якому нарізана спіраль, а на проти- 

лежному торці диска є зубчастий вінець, спряжений з механізмом 

привода, фіксації і відліку величини переміщення шпинделів, при- 

чому шпинделі розташовані по колу в центральному отворі корпусу, 

а діапазон регулювання міжцентрової відстані шпинделів визнача- 

ється зі співвідношення 
Do- (Do +Dut) 

2 2 

де Ні - діапазон регулювання радіуса міжцентрової відстані шпин- 

  На: 

делів; Фо - діаметр центрального отвору в корпусі насадки; 

Фіа- діаметр шпиндельного вузла; До - діаметр кола, описаного 

навколо правильного многокутника з числом вершин, рівним кіль- 

кості шпинделів, і стороною, що дорівнює Dex (aan двошпиндельної 

насадки ФраФід). 

2. Насадка за п. 1, яка відрізняється тим що механізм при- 

вода, фіксації і відліку величини переміщення шпинделів викона- 

ний у вигляді маховичка і конічної шестерні, що входить у зачеп- 

лення із зубчастим вінцем диска, а відлік величини радіального 

переміщення рейки разом зі шпинделем здійснюється по лімбу махо- 

вичка, причому одному оберту маховичка відповідає хід рейки 

й. з CB /E ic , а діаметральний хід шпинделів при повороті 
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маховичка на один оберт деди , де & - Kpox cnipani, Ze i 

Zi - число зубців відповідно конічної шестерні та зубчастого 

вінця диска.
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Винахід відноситься до галузі машинобудування і, зокрема, до переналагоджуваних агрегатних
верстатів і автоматичних ліній.

Відомі багатошпиндельні насадки агрегатних верстатів, що мають корпус зі встановленими в ньому
інструментальними шпинделями [1]. Ці насадки не вирішують проблему зміни міжцентрової відстані при
переналагодженні, що суттєво обмежує технологічні можливості верстатів.

Відома також багатошпиндельна насадка, що приймається за прототип, у корпусі якої встановлені
зв'язані між собою шпиндельні вузли та механізми зміни міжцентрової відстані [2]. Недоліком її є вузький
діапазон регулювання міжосьової відстані, що значно знижує технологічні можливості при
переналагодженні агрегатних верстатів.

Завдання, яке вирішує винахід, полягає в розширенні технологічних можливостей багатошпиндельної
насадки шляхом збільшення діапазону регулювання міжцентрової відстані інструментальних шпинделів.

Поставлене завдання досягається тим, що насадка оснащена рейками, встановленими у радіальних
напрямних її корпусу, які несуть шпиндельні вузли і кінематично зв'язані з торцем диска, на якому нарізана
спіраль, а на протилежному торці диска є зубчастий вінець, спряжений з механізмом привода фіксації та
відліку величини переміщень шпинделів, причому шпинделі розташовані по колу в центральному отворі
корпусу, а діапазон регулювання міжцентрової відстані шпинделів визначається зі співвідношення:

( )
,

2
DDD

H ш20 +-
=

де Н - діапазон регулювання радіуса міжцентрової відстані шпинделів;
D0 - діаметр центрального отвору в корпусі насадки;
Dш - діаметр шпиндельного вузла;
D2 -  мінімальний діаметр міжцентрової відстані шпинделів,  який є функцією від Dш, а саме: для

двошпиндельної насадки D2=Dш, а для насадок з кількістю шпинделів, більшою двох, D2 є діаметром кола,
описаного навколо правильного многокутника з числом вершин, рівним кількості шпинделів, і стороною,
рівною

Технічною суттю багатошпиндельної насадки, що пропонується, є розширення її технологічних
можливостей шляхом збільшення діапазону регулювання міжцентрової відстані інструментальних
шпинделів.

На фіг. 1 зображена схема насадки, а на фіг. 2 - розріз по А-А. Насадка має корпус 1, диск 2, рейки 3,
шпиндельні вузли 4, маховичок 5, конічну шестерню 6, штифти 7, кришку 8, гвинти 9.

У чавунний або стальний корпус 1 встановлено диск 2, на верхньому торці якого нарізана спіраль, а на
нижньому торці - конічний зубчастий вінець. Витки спіралі диска знаходяться в зачепленні з рейками 3, в
кожній з яких закріплений корпус шпиндельної головки 4. Рейки розташовані у радіальних Т-подібних пазах
корпусу. Зубчастий вінець сполучений з конічною шестернею 6, вмонтованою у радіальний отвір корпусу і
закріпленою у ньому штифтами 7. На осі шестерні закріплений маховичок 5. Кришка 8 гвинтами 9
прикріплена до корпусу й утримує диск від переміщення в осьовому напрямку. Одночасно кришка служить
для захисту від попадання бруду і дрібної стружки у спіральнорейкову та конічну передачі.

При обертанні диска 2 рейки 3 разом зі встановленими в них шпиндельними головками 4 синхронно
переміщуються у радіальних Т-подібних пазах корпусу 1 до центра або від центра пристрою. Диску
передається обертальний рух маховичком 5 за допомогою конічної шестерні 6.

Відлік величини радіального переміщення рейки разом зі шпинделем здійснюється по лімбу маховичка.
Одному оберту маховичка відповідає хід рейки

h=t·zш/zк,
де t - крок спіралі, zш і zк - числа зубців відповідно шестерні 6 і конічного зубчастого вінця диска 2.

Діаметральний хід шпинделів при повороті маховичка на один оберт
S=2h=2t·zш/zк.

З розглянутого прикладу випливає, що запропоноване поєднання відомих елементів проявляє якісно
нову властивість, яка полягає в тому, що багатошпиндельна насадка має більший діапазон безступінчатого
регулювання міжцентрової відстані шпинделів у порівнянні з прототипом, що значно розширює технологічні
можливості верстатів, оснащених нею.

Економічна ефективність багатошпиндельної насадки забезпечується за рахунок розширення
технологічних можливостей і сфери її використання.

Багатошпиндельна насадка може знайти широке застосування у гнучких переналагоджувальних
виробництвах.
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